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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО СПІВПРАЦІ З РОДИНАМИ 

ВИХОВАНЦІВ 
 

У статті розкрита актуальна на сьогодні проблема професійної підготовки 
майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до співпраці з родинами 
вихованців. Подаютьсѐ теоретичний аналіз актуальних досліджень науковців із 
проблеми та розглѐнуті основні положеннѐ професійної підготовки фахівців 
дошкільної освіти. Особлива увага приділѐютьсѐ важливим питаннѐм у сфері 
підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністя 012 «Дошкільна освіта» у ЗВО. 
У статті подано зміст дисципліни «Теоріѐ та методика співпраці з родинами» длѐ 
здобувачів вищої освіти спеціальності 012 «Дошкільна освіта», а також наведено 
приклади завданнѐ длѐ самостійної роботи здобувачів вищої освіти. 
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Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку українського 

суспільства характеризуютьсѐ ѐк період трансформаційних процесів, що 

зумовлений пошуком власного шлѐху розвитку та зміни цінностей. Україна 

ѐк незалежна держава, що не так давно стала на самостійний шлѐх 

формуваннѐ нових соціально-економічних, політичних, духовних 

оріюнтирів, свої ідеї, мрії та сподіваннѐ значноя міроя пов’ѐзую з молоддя. 

Молодь виступаю активноя силоя політичних змін і, залежно від того, ѐкі 

цінності вона вносить у ці зміни, ѐку культуру впроваджую, багато в чому 

буде залежати майбутню суспільства, його культура, напрѐм трансформації.  

На сучасному етапі розбудови української держави педагогічна 

діѐльність належить до найбільш значущих професій за складністя й 

відповідальністя. Педагог маю сформувати в наймолодших поколінь 

ціннісні координати життюдіѐльності, а в часи кардинальних економічних, 

політичних та соціальних змін, длѐ ѐких, порѐд із позитивними 

тенденціѐми, характерні ціннісний шок, втрата ціннісних оріюнтирів, 

проблема набуваю особливої ваги. Велика відповідальність покладаютьсѐ 

на вихователѐ закладу дошкільної освіти, адже він закладаю основи 

ціннісної картини світу в дітей. І саме з цим пов’ѐзана потреба ѐкісної 

підготовки педагога – майбутнього вихователѐ закладу дошкільної освіти. 

Слід зауважити, що сучасна дошкільна освіта потребую педагога, 

оріюнтованого на гуманістичне спілкуваннѐ, діалог та імпровізація. Мова 

йде про потребу сьогоденнѐ в педагогові-фасилітаторові, ѐкий, на відміну 
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від консервативного педагога, відрізнѐютьсѐ відкритістя у спілкуванні, 

прийнѐттѐм себе та інших, емпатійним розуміннѐм, здатністя до 

саморозкриттѐ, професійноя розкутістя (Керівник, майстер, творець: 

складові професійного успіху, 2013, с. 69).  

Аналіз актуальних досліджень. Вивченнѐм професійної підготовки 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти було присвѐчено багато 

наукових досліджень, зокрема: процес готовності майбутніх фахівців до 

професійної діѐльності та особливості організації професійно-педагогічної 

підготовки (Н. Абашкіна, О. Браславська, А. Грітченко, І. Зѐзян, В. Коваль, 

О. Комар, В. Кузь, А. Ліненко, М. Мартиняк, Є. Починок, С. Сисоюва, С. Совгіра, 

Т. Танько, С. Ткачук, Г. Троцко, Л. Хомич, С. Шандарук, Т. Яцула та ін.); 

удосконаленнѐ змісту підготовки фахівців дошкільної освіти в умовах 

неперервної освіти (Л. Артемова, Г. Бюлюнька, А. Богуш, Т. Жаровцева, А. За-

лізнѐк, Л. Зданевич, Н. Гавриш, Н. Голота, Г. Грама, Л. Загороднѐ, Н. Де-

нисенко, Є. Карпова, І. Кнѐжева, І. Луценко, Н. Лисенко, І. Мардарова, М. Ма-

шовець, В. Нестеренко, Г. Підкурганна, Т. Поніманська, І. Рогальська та ін.). 

Мета статті. Метоя нашого наукового дослідженнѐ ю теоретичний 

аналіз праць сучасних науковців щодо проблеми професійної підготовки 

майбутніх вихователів, а зокрема їх підготовки до роботи з батьками.  

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ мети дослідженнѐ й 

розв’ѐзаннѐ поставлених завдань використовувавсѐ комплекс теоретичних 

методів: вивченнѐ та аналіз вітчизнѐної й зарубіжної психолого-

педагогічної літератури з проблеми професійної підготовки фахівців 

дошкільної освіти, а також усвідомленнѐ та теоретичного обґрунтуваннѐ 

змісту, методологічних засад професійно-педагогічної освіти та зокрема 

особливості роботи вихователѐ з батьками вихованців. 

Виклад основного матеріалу. Процеси реформуваннѐ та 

модернізації, ѐкі зараз відбуваятьсѐ в системі вищої педагогічної освіти, 

об’юктивно спрѐмовані на її подальший прогресивний розвиток, 

забезпеченнѐ потреб суспільства та держави у кваліфікованих фахівцѐх, що 

передбачаю відповідні зміни у професійно-педагогічній підготовці 

майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти.  

Длѐ вищої школи залишаютьсѐ актуальноя проблема ѐк 

професійного, так і особистісного розвитку здобувачів вищої освіти. 

Значущість цілісного вивченнѐ професійно-особистісного розвитку 

очевидна: без особистості не може бути професіонала, а без професійного 

самоствердженнѐ – самовдосконаленої особистості.  
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Ми дотримуюмосѐ думки, що дошкільній освіті, на сучасному етапі її 

розвитку, потрібні фахівці дошкільного профіля нової формації з 

конкурентно придатним ювропейським чи світовим рівнем кваліфікації длѐ 

досѐгненнѐ юдиної мети – формуваннѐ гармонійно розвиненої особистості. 

Зважаячи на це, виникаю гостра увага до професійної підготовки майбутніх 

вихователів у сучасному освітньому просторі закладу вищої освіти. 

Як зазначаю І. Підлипнѐк, оріюнтаціѐ українського суспільства на 

демократичні принципи, реорганізаціѐ системи дошкільної освіти (зміна 

співвідношеннѐ родинного і суспільного дошкільного вихованнѐ, 

обов’ѐзкова дошкільна освіта, урізноманітненнѐ її форм, багатоваріантність 

освітньо-виховних програм) зумовляять необхідність змін і в системі 

підготовки фахівців дошкільної освіти. У сучасних умовах клячовим 

завданнѐм підготовки спеціалістів цього напрѐму у вищій школі ю 

формуваннѐ особистості професіонала, спроможного будувати власну 

професійну діѐльність, ціннісно-смисловоя основоя ѐкої ю особистість 

дитини дошкільного віку (Підлипнѐк, 2013, с. 12).  

Надзвичайно важливим на сучасному етапі розвитку дошкільної 

освіти ю те, що педагоги дошкільних закладів повинні підійшли до сучасних 

умов не із старими звичками, а вміли вийти з консервативної професійної 

колії, бо ѐк неможливо відкрити старим клячем сучасний замок, так 

педагогові зі старими звичками неможливо відчинити двері у прийдешню. 

На думку Т. Піроженко, місіѐ педагога полѐгаю в тому, щоб допомогти 

розкрити повний потенціал вихованцѐ і вивести його на дорогу творчості. 

Це стратегічний оріюнтир на майбутню. Педагог нової генерації маю також 

уміти трансформувати негативні проблеми, настрої, прагненнѐ дітей у 

позитивний рух (Піроженко, 2010, с. 11).  

Аналізуячи дослідженнѐ Л. Зданевич, ми виокремили умови 

підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти до 

професійної діѐльності, а саме: організаційно-педагогічні умови 

(забезпеченнѐ сукупності цілеспрѐмованого навчально-виховного процесу 

(заходів впливу), що лежать в основі підготовки майбутніх вихователів до 

професійної діѐльності); психолого-педагогічні умови (реалізаціѐ 

сукупності цілеспрѐмовано сконструйованих взаюмозалежних і 

взаюмообумовлених можливостей освітнього та матеріально-просторового 

середовища закладу вищої освіти, спрѐмованих на перетвореннѐ 

конкретних характеристик особистості майбутнього вихователѐ закладу 

дошкільної освіти шлѐхом забезпеченнѐ взаюмозв’ѐзку всіх напрѐмів 

підготовки майбутніх вихователів (теоретичної, методичної, практичної); 
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дидактичні умови (цілеспрѐмований відбір, конструяваннѐ і використаннѐ 

елементів змісту, методів (прийому) (Зданевич, 2014, с. 215-216). 

Варто зазначити, що порѐд із високими моральними ѐкостѐми, 

глибокими знаннѐми методики освітньої роботи в закладі дошкільної 

освіти і психологічних особливостей дітей дошкільного віку, сучасний 

вихователь закладу дошкільної освіти неодмінно повинен мати комплекс 

професійно важливих ѐкостей, ѐкі визначаять його педагогічну 

майстерність. Ці вимоги диктую специфіка професії вихователѐ та об’юкта 

його діѐльності – особистості дошкільника.  

В. Войтко до основних особистих ѐкостей педагога відносить: 

здатність усе життѐ вчитисѐ, самовдосконаляватисѐ; постійну оріюнтація 

на виховну діѐльність; привабливий зовнішній виглѐд; володіннѐ 

майстерністя «емоційного зараженнѐ» та психологічного магнетизму; 

порѐдність, скромність, гордість, чесність, принциповість, дбайливість, 

повага, гідність, благородство тощо; здатність до творчості (Педагогічна 

майстерність вихователѐ дошкільного закладу, 2010,  с.18).  

Зазначені особистісні ѐкості вихователѐ закладу дошкільної освіти 

необхідні також і длѐ організації ефективної й результативної співпраці з 

батьками вихованців. Цей напрѐм роботи надзвичайно важливий і займаю 

одне з пріоритетних місць у професійній діѐльності вихователѐ.   

Нами доведено, що українському суспільству, на сучасному етапі 

його розвитку, потрібні вихователі, ѐкі вміять пропонувати нові ідеї, ѐкі 

бездоганно володіять комунікативними навичками, ѐкі володіять високим 

рівнем психолого-педагогічної грамотності, що викликаять захопленнѐ в 

дітей, ѐкі стаять авторитетом длѐ батьків.  

Вагомий внесок в обґрунтуваннѐ проблеми професійної підготовки 

вихователів, зокрема в розробку питаннѐ підготовки майбутніх вихователів 

до роботи з батьками, зробило дослідженнѐ А. Залізнѐка, ѐкий вивчав 

готовність майбутніх вихователів до роботи з батьками з морального 

вихованнѐ дітей старшого дошкільного віку. На основі узагальненнѐ 

результатів аналізу теоретичних джерел автором було визначено підготовку 

майбутніх вихователів до роботи з батьками ѐк частину цілісного 

педагогічного процесу у вищій школі, ѐкий складаютьсѐ із взаюмопов’ѐзаних 

компонентів: мотиваційно-ціннісного, змістовно-гностичного, процесуально-

виконавського), що забезпечуять їхня готовність (Залізнѐк, 2009, с. 8). 

Нормативно-правові освітні документи акцентуять увагу на тому, що 

співробітництво сім’ї та закладу дошкільної освіти у формуванні 
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особистості дитини забезпечуютьсѐ юдністя виховних впливів, взаюмним 

збагаченнѐм суспільного й сімейного вихованнѐ.   

Слід зазначити, що родина і заклад дошкільної освіти – два 

суспільних інститути, ѐкі закладаять фундамент майбутнього дитини. Як 

родина, так і заклад дошкільної освіти маять спільну мету, а саме: 

виховувати здорову, соціально адаптовану, всебічно розвинену лядину з 

високим інтелектуальним, творчим та духовним потенціалом.  

Слід пам’ѐтати, що співпрацѐ з родинами вихованців не повинна 

обмежуватись ѐкісним виконаннѐм їхнього соціального замовленнѐ щодо 

наглѐду, вихованнѐ та навчаннѐ дітей, ѐких сьогодні хочуть бачити 

«конкурентоспроможними» та максимально підготовленими до навчаннѐ у 

школі. Важливоя у співпраці з кожноя сім’юя ю допомога батькам зрозуміти і 

сприйнѐти сучасні гуманістичні ідеї та оріюнтири, ѐкі ґрунтуятьсѐ на повазі до 

особистості дитини, турботі про її всебічний розвиток.  

Длѐ реалізації всіх зазначених нами завдань готовності майбутнього 

вихователѐ до співпраці з родинами вихованців, в освітній план 

спеціальності 012 «Дошкільна освіта» була вклячена дисципліна «Теоріѐ та 

методика співпраці з родинами», ѐка викладаютьсѐ здобувачам вищої 

освіти на четвертому курсі.  Дана дисципліна ю обов’ѐзковоя длѐ вивченнѐ 

всіма здобувачами вищої освіти, що ще раз підкресляю її важливість. 

Зміст курсу доводить до свідомості здобувачів вищої освіти 

спеціальності «Дошкільна освіта» важливість соціальної ролі сім’ї, 

особливості співпраці сімейного й суспільного дошкільного вихованнѐ, 

знайомство їх із видами, особливостѐми, функціѐми сучасної сім’ї; 

розкриттѐ змісту основних форм співпраці з родиноя, знайомство з 

особливостѐми, сучасними тенденціѐми розвитку сімейного вихованнѐ, 

документами, що регламентуять і регуляять сімейну політику України.  

Вивченнѐ навчальної дисципліни «Теоріѐ та методика співпраці з 

родинами» сприѐю розуміння ролі сім’ї і закладу дошкільної освіти у 

вихованні; ознайомлення майбутніх вихователів із системоя 

законодавчих документів в Україні, ѐкі регламентуять сімейну політику і 

захищаять дитинство та опанування практичними прийомами співпраці 

ЗДО із сучасноя родиноя.  

Назване зумовляю актуальність викладаннѐ дисципліни «Теоріѐ та 

методика роботи з родинами» длѐ фахівців першого (бакалаврського) рівнѐ 

вищої освіти, галузі знань 01 «Освіта/педагогіка», спеціальності – 012 

Дошкільна освіта.  
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Опануваннѐ знаннѐми з курсу реалізуютьсѐ за допомогоя основних 

організаційних форм навчаннѐ: лекцій, практичних (семінарських) занѐть, 

консультацій, самостійної роботи тощо. Останнѐ займаю провідне місце в 

системі освітнього процесу та передбачаю аналіз конкретних ситуацій, 

виконаннѐ творчих завдань, написаннѐ творів тощо.  

Ми передбачали, що в результаті вивченнѐ дисципліни, здобувачі 

вищої освіти повинні знати: виховні традиції української родини; умови і 

фактори родинного вихованнѐ; практичну значущість співпраці 

педагогічного колективу ЗДО з сім’ѐми вихованців; особливості 

традиційних і нетрадиційних форм співпраці вихователѐ з батьками 

вихованцѐ; визначеннѐ і класифікація основних форм організації 

просвітницької роботи; основні групи методів діагностуваннѐ родини й 

умови їх використаннѐ; провідні чинники соціально-педагогічної допомоги 

сім’ѐм вихованців ЗДО; методи і засоби підвищеннѐ педагогічної культури 

батьків; умови ефективної співпраці ЗДО і родини в різних напрѐмах 

вихованнѐ; значеннѐ взаюмодії ЗДО і родини в підготовці дитини до школи.  

Длѐ ефективної роботи на практичних занѐттѐх длѐ здобувачів вищої 

освіти спеціальності 012 Дошкільна освіти був розроблений робочий 

зошит, ѐкий містив: методичні рекомендації щодо самостійної роботи 

здобувачів вищої освіти; систему, вимоги та критерії оціняваннѐ 

результатів навчаннѐ; розподіл балів, що отримуять здобувачі вищої 

освіти; теми практичних занѐть із планом, завданнѐми длѐ самостійної 

роботи та рекомендованим переліком літературних джерел; завданнѐ длѐ 

ІНДЗ; педагогічні задачі; тестові завданнѐ.  

Длѐ роботи на практичних занѐттѐх здобувачам вищої освіти були 

запропоновані педагогічні задачі, ѐкі допомагали майбутнім вихователѐм 

змоделявати своя майбутня професійну діѐльність, ѐка передбачаю 

роботу з батьками вихованців, наприклад: «Вихователь розповідаю: 

«Якось, нещодавно, дивлясѐ: зібралисѐ в куточку нашої кімнати хлопчики 

моюї групи. Підтѐгнули туди маленький стіл, розклали на ньому кубики, 

тарілочки з іграшкового сервізу, сіли навколо. 

- Що ви робите? – підійшла ѐ і запитала. 

- Випиваюмо! – відповіли хлопчики хором. – За ваше здоров’ѐ, Маріѐ 

Петрівна!» 

- Яка, на Вашу думку, роль дитѐчого садка, вихователѐ в 

попередженні пиѐцтва в сім’ѐх дітей? 

- Яку роботу необхідно провести в такому випадку з батьками?». 
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Також, було запропоновано багато завдань, ѐкі передбачали роботу 

з літературними джерелами, наприклад: «Прочитайте притчу Г. Сковороди 

«Вдѐчний Єродій» і зробіть відповідні письмові висновки щодо сімейного 

вихованнѐ», «Знайдіть твори українських письменників, у ѐких йдетьсѐ про 

сімейне вихованнѐ (зробити письмовий запис уривків)», «Заповніть 

таблиця «Великі педагоги про сім’я та сімейне вихованнѐ», у ѐку внесіть 

поглѐди Я. Коменського, К. Ушинського, П. Лесгафта, В. Сухомлинського, 

А.  Макаренка», «Ознайомтесь із законодавчими матеріалами про шляб, 

сім’я, права та обов’ѐзки батьків щодо вихованнѐ дітей в Україні. На основі 

вивчених документів укладіть таблиця». 

Длѐ набуттѐ вмінь та навичок роботи з батьками, а саме проведеннѐ 

з ними різних форм роботи, здобувачам були поставленні такі завданнѐ: 

«Складіть пам’ѐтку длѐ батьків із порадами на одну з тем: «Роль батька, 

матері у вихованні дитини»; «Як змістовно й цікаво організувати вдома 

новорічні свѐта»; «Дитѐчі страхи – їх розвиток та запобіганнѐ», «Створіть 

мультимедійну презентація длѐ батьків на тему: «Сучасна іграшка длѐ моюї 

дитини», «Розробіть сценарій проведеннѐ батьківських зборів та 

підготуйте матеріали (тези виступів, ескізи наочності)», «Розробіть проюкт 

пам’ѐтки длѐ батьків», «Сплануйте тематику батьківських зборів на рік длѐ 

батьків молодшої, середньої, старшої групи (на вибір)», «Розробіть 

психолого-педагогічне консультуваннѐ на одну з тем: «Чи можна подолати 

жадібність дитини?»; «Як поводитисѐ батькам, ѐкщо дитина часто плаче?»; 

«Що означаю кривлѐннѐ дитини та ѐк усунути в неї ця звичку?». 

Також були завданнѐ длѐ роздумів, ѐкі передбачали дискусія на 

занѐтті: «Поміркуйте: чи існуять відмінності у вихованні в сім’ѐх з сільської 

й міської місцевості. Відповідь обґрунтуйте», «Напишіть особливості 

вихованнѐ хлопчика, дівчинки в українській родині». 

На останній парі був запланований тренінг длѐ батьків. Він був 

проведений із метоя вдосконаленнѐ навичок педагогічної майстерності 

майбутніх вихователів. Майбутнім вихователѐм були запропоновані такі 

вправи: «Світ очима дитини» (мета: усвідомити учасниками світосприйнѐттѐ 

дітей); «Бажаннѐ дитинства» (пригадайте та проаналізуйте ваші дитѐчі 

бажаннѐ. Чи допомагали батьки у здійсненні ваших бажань?); «Аркуш мети» 

(учасники маляять одноповерховий будинок, на даху будинку пропонуютьсѐ 

написати мету, ѐку вони ставлѐть перед собоя у процесі вихованнѐ дітей; на 

стіні – завданнѐ, вирішивши ѐкі, можна досѐгти поставленої мети; на стежці – 

методи, способи вирішеннѐ завдань; праворуч і ліворуч від стежки – бар’юри, 

перешкоди, що заважаять досѐгти мети). 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 9 (103) 

267 

Довготривала індивідуально-дослідна робота здобувачів вищої 

освіти передбачала підготовку проюкту в різних формах на такі теми: 

1. Форма представленнѐ – педагогічний спектакль: 

«Вихователі та батьки»; «Взаюмостосунки поколінь у сім’ї».  

2. Форма представленнѐ – рольова гра: 

«Проведеннѐ тренінгу з батьками»; «Цікаві форми роботи з 

батьками». 

3. Форма представленнѐ – реклама: 

«Сім’ѐ потребую гувернера»; «Длѐ вихованнѐ вашої дитини наш 

заклад – найкращий». 

4. Форма представленнѐ – демонстраціѐ виробу: 

«М’ѐка книжка (лепбук, бізіборд) длѐ роботи з дітьми в домашніх 

умовах». 

За період вивченнѐ курсу «Теоріѐ та методика співпраці з родинами» 

здобувачі вищої освіти, оволоділи такими вміннѐми, ѐк: кваліфіковано 

вживати педагогічну термінологія; виѐвлѐти проблеми сучасного 

родинного вихованнѐ, ѐкі потребуять дослідженнѐ й удосконаленнѐ; 

формулявати мету й завданнѐ співпраці закладу дошкільної освіти з 

сім’ѐми вихованців; планувати й організовувати просвітницьку діѐльність в 

осередку закладу дошкільної освіти; застосовувати різноманітні методи й 

засоби співпраці з батьками вихованців; організовувати співпраця з 

родиноя в різних напрѐмах вихованнѐ; діагностувати різні аспекти 

родинного життѐ й опрацьовувати дослідницький матеріал; добирати і 

використовувати новітні методики взаюмодії з родинами вихованців ЗДО.  

Узагальняячи результати дослідженнѐ, ми вважаюмо доцільним 

зазначити те, що професійна підготовка майбутніх вихователів базуютьсѐ на 

основі формуваннѐ в нього світоглѐдних позицій, переконань, професійних 

ѐкостей та творчих здібностей, на практичній підготовці длѐ закріпленнѐ 

теоретичних знань, умінь і навичок. У зв’ѐзку з цим постаю необхідність 

удосконаленнѐ та збагаченнѐ змісту підготовки фахівців дошкільної освіти, 

ураховуячи нові реалії сьогоденнѐ, запровадженнѐ обов’ѐзкової 

дошкільної освіти та варіативність освітньо-виховних програм, а також 

урахуваннѐ процесу вивченнѐ особистості дитини, її розвитку (Корінна). 

Висновки та перспективи наукових розвідок. На основі аналізу 

сучасних наукових досліджень схарактеризовано сучасний стан теорії та 

практики професійної підготовки майбутніх вихователів до співпраці з 

батьками. Здійснений аналіз дозволѐю зробити висновок про те, що з 

урахуваннѐм основних аспектів підготовки здобувачів вищої освіти 
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розроблѐятьсѐ методи диференційованого підходу до структури підготовки 

здобувачів вищої освіти у ЗВО за спеціальністя 012 «Дошкільна освіта», 

удосконаляятьсѐ форми та методи викладу теоретичного матеріалу, що 

сприѐю готовності ввійти в нову соціальну систему розвитку наукової думки.  

Отже, можна стверджувати, що професійна підготовка – це процес 

активного засвоюннѐ здобувачами вищої освіти знань, умінь і навичок 

відповідного напрѐму, у нашому випадку – напрѐму співпраці з родинами, а 

також це система різноманітних заходів, зоріюнтованих на особистісний 

розвиток студента, де результатом виступаю готовність до виконаннѐ своїх 

професійних обов’ѐзків. Проте дослідженнѐ не вичерпую всіх аспектів 

проблеми підготовки майбутніх вихователів до співпраці з родинами. 

Подальшої розробки потребую питаннѐ готовності майбутніх вихователів до 

роботи з сім’ѐми соціального ризику та антипедагогічними сім’ѐми, що 

становить перспективу подальших наукових розвідок. 
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РЕЗЮМЕ 
Шадюк Ольга. Подготовка будущих воспитателей к сотрудничеству с семьѐми 

воспитаников. 
В статье раскрыта актуальнаѐ на сегоднѐ проблема профессиональной 

подготовки будущих воспитателей учреждений дошкольного образованиѐ к 
сотрудничеству с семьѐми воспитанников. Подаетсѐ теоретический анализ 
актуальных исследований ученых по проблеме и рассмотрены основные вопросы 
профессиональной подготовки специалистов дошкольного образованиѐ. Особое 
внимание уделѐетсѐ важным вопросом в сфере подготовки соискателей высшего 
образованиѐ по специальности 012 «Дошкольное образование» в вузе. В статье 
представлены содержание дисциплины «Теориѐ и методика сотрудничества с 
семьѐми» длѐ соискателей высшего образованиѐ специальности 012 «Дошкольное 
образование», а также приведены примеры заданий длѐ самостоѐтельной работы 
соискателей высшего образованиѐ. 

Ключевые слова: подготовка, будущий воспитатель, соискатель высшего 
образованиѐ, сотрудничество, семьѐ воспитанников. 

SUMMARY 
Shadiuk Olga. Preparation of future educators for cooperation with families of pupils. 
The article reveals the current problem of professional training of future educators of 

preschool education institutions to cooperate with the families of pupils. The theoretical 
analysis of actual researches of scientists on a problem is given and the basic positions of a 
question of professional training of experts of preschool education are considered. Particular 
attention is paid to important issues in the field of training of applicants for higher education 
in the specialty 012 “Preschool Education” in higher education institutions. The article 
presents the content of the discipline “Theory and methods of cooperation with families” for 
students of higher education institutions of the specialty 012 “Preschool Education”, as well 
as examples of tasks for independent work of students of higher education. 

The purpose of the study is a theoretical analysis of research by modern scientists on 
the problem of professional training of future educators, and in particular their preparation 
for working with parents. To achieve the goal of research and solving the tasks used a set of 
theoretical research methods: study and analysis of domestic and foreign psychological and 
pedagogical literature on the training of preschool education, as well as awareness and 
theoretical justification of the content, methodological principles of vocational education and 
in particular features of the educator’s work with the parents of the pupils. 

The analysis allows us to conclude that the main aspects of training higher education 
applicants are studied and developed, the methods of differentiated approach to the 
structure of higher education in the specialty 012 “Preschool Education” is developed, forms 
and methods of teaching theoretical material are improved, which contributes to readiness 
to enter a new social system for the development of scientific thought. 

It is proved that professional training is a process of active mastering by graduates of 
knowledge, skills and abilities of the corresponding direction, in our case the direction of 
cooperation with families, and also it is a system of various actions focused on personal 
development of the student’s responsibilities. However, the study does not cover all the 
aspects of the problem of preparing future educators to work with families. The issue of 
readiness of future educators to work with families at social risk and anti-pedagogical 
families, which is a prospect for further scientific research, needs further development. 

Key words: training, future educator, applicant for higher education, cooperation, 
family of pupils. 


